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VERBALE DELLA RIUNIONE DE CONSIGLIO PASTORALE:  

Mercoledì 30 Marzo 2022 
 

Mercoledì 30 marzo, alle ore 21 si è riunito, presso la Sala Parrocchiale, per discutere gli argomenti all’ordine del 
giorno. Al Consiglio hanno partecipato 12 consiglieri oltre al Parroco, Suor Carla, don Franco e don Luca.  

 
Tema 1 -  Presentazione del bilancio approvato dal Consiglio Affari Economici della Parrocchia e da 

presentare in Curia entro il 31 Marzo. 
Il Parroco presenta il rendiconto di gestione 2021 comparato con quello del 2020. 
Da parte dei Consiglieri, non ci sono particolari commenti, se non chiarimenti, rispetto alle cifre illustrate. 
Si discute poi su una proposta di CasAmica, presentata da Barbara, per l’affitto di un locale della Parrocchia, o di 
una sua parte, oggi adibito a deposito della Sacrestia della Basilica. 
 

Tema 2 - Domenica 3 Aprile ore 11.30 Celebrazione della Cresima degli Adulti // Domenica 10 Aprile 

conclusione del corso fidanzati 
Don Franco ha curato la preparazione di otto adulti che hanno già ricevuto il Battesimo, i quali, domenica 3 Aprile 
riceveranno il sacramento della Cresima. Ai nostri, si aggregheranno altri 22 giovani provenienti da diverse 
parrocchie cittadine. Celebrerà la Cresima degli adulti don Franco Gallivanone Prefetto per Milano Est. 
A conclusione del percorso di preparazione al matrimonio iniziato nel mese di febbraio, le 24 coppie di fidanzati 
parteciperanno, Domenica delle Palme 10 Aprile, alla celebrazione della S. Messa delle 11.30 quando verranno 
presentate alla Comunità e verrà loro regalata una Bibbia; seguirà un festoso rinfresco nel giardino della Parrocchia. 
 

Tema 3 - Celebrazione della Domenica delle Palme e Triduo Pasquale 
Il Parroco illustra il programma delle celebrazioni per la Settimana Santa.  
Dopo due anni di sospensione si riprenderà la processione della Domenica della Palme dall’Oratorio alla Basilica 
seguita dalla S.Messa delle 10 e da una animazione per la pace per i ragazzi nel quadriportico della Basilica. 
Si discute poi sulla Via Crucis per le vie del quartiere che da molti anni – fino a prima della pandemia – veniva 
celebrata il mercoledì sera della Settimana Santa dalla cappella di Via Saldini alla Basilica. 
Don Franco propone di celebrare la Via Crucis in modo da proporre riflessioni sul conflitto armato che si sta 
svolgendo ai confini dell’Europa. Questo “fatto”, pur tragico, con le tante domande che solleva e certezze che 
rimette in discussione, può costituire un’occasione per rafforzare la nostra Fede e la nostra Speranza, anche a 
consolazione delle persone che ci sono prossime: credenti e non. 
Suor Carla ricorda la meditazione del Vescovo tenuta durante la Via Crucis cittadina, nella quale è stato ricordato il 
“dolore e le lacrime” delle donne ucraine e russe. 
Fabio Esposito ritiene che la Via Crucis celebrata al mercoledì non sia coerente con la sequenza dei momenti 
canonici previsti dalla liturgia per la Settimana Santa. Si chiede poi se, attraverso questa manifestazione 
tradizionale, si venga effettivamente incontro alle domande profonde delle persone. Questo senza mettere in 
discussione la Via Crucis come gesto di testimonianza, il cui valore viene poi ribadito dal Parroco come, specie in 
questi tempi, sicuramente ancora valido. Fabio concorda sulla proposta di don Franco per un richiamo ai fatti di 
guerra fra Russia e Ucraina: siamo interpellati dalla testimonianza delle persone ucraine disposte a morire per un 
ideale di libertà. 
Don Luca propone allora di celebrare la Via Crucis la sera del Venerdì Santo, preparando accuratamente i canti di 
accompagnamento e i testi di commento con richiami ai momenti gravi che stiamo vivendo (covid, conflitto armato). 
Per il coordinamento e l’organizzazione pratica, sollecita il contributo di qualche laico che potrebbe costituire il 
nucleo di un gruppo di Regia/Commissione Liturgica. I consiglieri e il Parroco concordano su questa proposta. 
Per le altre giornate della Settimana Santa: La sera del Lunedì Santo sarà dedicata alle confessioni. Il Giovedi Santo 
prima della Messa in Coena Domini si celebrerà la liturgia della Lavanda dei piedi a 12 ragazzi di che riceveranno la 
Prima Comunione e alla sera verrà proposto un momento di adorazione. Nella Veglia Pasquale del Sabato Santo 
quest’anno non vi saranno battesimi di adulti.  
 

Tema 4 – Varie ed eventuali 
Il Parroco comunica che a breve riprenderà la Scuola di italiano per stranieri con una classe dedicata a un gruppo di 
profughi ucraini. 
Don Luca comunica le nuove disposizioni per la prevenzione del Covid nelle celebrazioni: resterà l’obbligo delle 
mascherine, ma verrà meno l’obbligo del distanziamento anche se ancora caldamente suggerito. Verranno 
aggiornati i cartelli esposti nei vari luoghi. 
Alessandro, riprendendo alcuni commenti dei Consiglieri sulla scarsa qualità dell’amplificazione delle voci, in alcune 
zone della Basilica, propone di chiedere all’azienda che ha montato l’impianto di amplificazione una verifica diretta 
in loco durante le Messe della domenica. 
Fabio ricorda la proposta fatta nel precedente Consiglio di ripensare la struttura e il contenuto del corso fidanzati e 
della proposta per le giovani famiglie (coppie sposate da poco). Sarebbe utile affiancare ad incontri tematici, 
esperienze condivise o proposte di testimoni. Questo per includere i momenti formativi (ricordati dal Parroco come 
importanti ed essenziali) in un cammino di esperienze e di amicizia che si affianchi a quello delle giovani famiglie. 
Don Luca ritiene che anche in questo caso sarebbe utile il contributo di laici con esperienze di “accompagnamento” 
per ripensare a un cammino di formazione e crescita. Si potrebbero riprendere, adesso che si sta tornando alla 
normalità, esperienze comuni semplici come i pranzi o la visione di film che già venivano organizzati qualche anno 
fa. Interviene, infine, Giuseppe ricordando che, come già detto nel precedente Consiglio, l’attuale indisponibilità 
dell’aula di Musica/Augustoni rende impossibile la ripresa delle prove della Cappella Musicale della Basilica. 
Il Consiglio si chiude alle ore 23.00. 




